

Совет, прекратив дисциплинарное производство вследствие истечения сроков применения мер дисциплинарной ответственности, обратил внимание на недопустимость заключения договора об оказании юридической помощи через юридическое лицо, подконтрольное адвокату

Такая практика противоречит смыслу положений Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» и Кодекса профессиональной этики адвоката, создает предпосылки для нарушений адвокатской тайны самим адвокатом или иными сотрудниками этого юридического лица, не обладающими статусом адвоката, исключает гражданско-правовую ответственность адвоката перед доверителями (лицами, которым адвокат непосредственно оказывает юридическую помощь), а также предоставляет возможность юридическому лицу взыскивать штрафные санкции с доверителей и применять к ним иные меры ответственности, что не было бы возможным при заключении ими соглашения на оказание юридической помощи непосредственно с адвокатом.

[Читать Решение Совета Адвокатской палаты города Москвы.](#)